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I.1)    q = 0,15 [m3/s]   (p = 2000 [Pa]   Pu=qx(p=300W

I.2) A l’aide du document ressource N°1

Pour q = 0,15 [m3/s] et une vitesse de 3000 [Tours/minute] pour le ventilateur on trouve Pa = 705 [W] ( voir document ressource N°1 )
I.3 
[image: image1.wmf]%

,

Pa

Pu

r

ventilateu

5

42

100

705

300

=

´

=

=

h


E.T.A = efficiency total aeraulic  rendement total aéraulique

On constate que le point de fonctionnement  se situe entre un ETA de 40% à 45%

I.4) D’après le document ressource N°3 on en déduit le rendement moteur 
[image: image2.wmf]
(moteur  = 0,8

I.5   Rendement global = (ventilateur x (moteur= 0,425 x0,8=0,34=34%

I.6  q = 0,1 [m3/s]  N = 3000 [ tours/minute]   (p=3400 [Pa]    Pu=qx(p=340 [W]

I.7  Pour q = 0,1 [m3/s] et une vitesse de 3000 Tours/minute pour le ventilateur on trouve   Pa = 618 [W] ( voir document ressource N°1 )
I.8  
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[image: image4.wmf]Si l’on regarde les courbes rendement du document ressource N°1  ( courbe ETA ) l’on retrouve aussi 55%

I.9  D’après le document ressource N°3 on en déduit le rendement moteur 
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(moteur  = 0,8

I.10 

Rendement global=(global= (ventilateur x (moteur= 0 ,55 x 0,8=0,44=44%
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II.1 le ventilateur tournera à la vitesse de 2000 [tours/minutes ] voir document réponse N°1

II.2    (p= 889 [Pa]     q=0,1 [m3/s]   soit Pu = 88,9 [W]

II.3  Pour q = 0,1 [m3/s] et une vitesse de 2000 [Tours/minute] pour le ventilateur on trouve Pa = 200  [W] ( voir document ressource N°1 ).

II.4 
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Si l’on regarde les courbes ETA ( efficiency total aéraulic =rendement total aéraulique ) notre résultat est cohérent.
II.5   Pa = 200[W]  et donc pour Pn = 750[W] on a 
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 EMBED Equation.3  [image: image8.wmf]soit d’après le document ressource N°1 un rendement moteur de (moteur =0,6=60% 
II.6

Rendement global=(global= (ventilateur x (moteur= 0 ,6 x 0,445=0,266=26,6%

II.7

Puissance supplémentaire consommée à 0,1 [m3/s]=(3400[Pa]-889[Pa] )x 0,1 [m3/s]
Puissance supplémentaire consommée à 0,1 [m3/s]=251 ,1[W]

II.8  On constate qu’avec un variateur de vitesse pour réduire le débit on consomme moins qu’avec une variation de débit par registre
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750 W
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Question II.7

 P = 251.1 W

    point de 

fonctionnement N°1

     point de 

fonctionnement N°2

           parcours 

du point de fonctionnement

 en faisant varier le débit 

       avec un registre

          parcours 

du point de fonctionnement

en faisant varier le débit 

avec un variateur de 

         vitesse

Puissance supplémentaire

consommée losque l'on fait 

varier le débit par registre

        point de 

fonctionnement N°3


:

7) Pour de la variation de débit on constate que la solution variateur de vitesse est plus économique que la solution registre ( ventelle ) manuel.

8) Les puissances électriques pour le tarif jaune s’échelonne de 36 à 250 kVA avec une livraison BT.

9) On trouve :   1712 heures HCE

                         3424 heures HPE

                         1208 heures HCH

                         2056 heures HPH

                         360   heures de pointes

10)
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Question I.11

caractéristique de perte 

de charge du réseau N°1

    point de 

fonctionnement N°1

     point de 

fonctionnement N°2

caractéristique de perte 

de charge du réseau N°2



           parcours 

du point de fonctionnement


Moyenne pondérée sur l’année du kWh =  4,387 centimes d’euro=0,0437 euro

11)

Pour une puissance de 0,75 kW on a un amortissement de 62 mois

Pour une puissance de 5,5 kW on a un amortissement de 10 mois

0,75 kW c’est trop petit pour espérer un amortissement de moins d’un an avec          un cahier des charges cohérent et des prix réels
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Puissance ventilateur  de  5.5 kW











�





Partie écrite :
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Partie Pratique :
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CORRECTION TP N° 4
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